

深入开展 三服务 交出主题教育高分答卷 水务干部担当有为谱写水利新曲

新楼溪清澈溪流冲过修复一新的拦水坝,顺着跌水台阶翻腾起朵朵浪花。那哗哗流淌美妙动听的 水利新曲,与拦水坝上方热心村民捐助建造的散心休憩廊桥,构成了舟山镇高下杨自然村的一道美丽风景。知情的干部村民无不打心眼里夸赞,这当中有市水务局河道管理所的一份功劳。

主动作为 服务基层 切实解决民生实际问题

要不是镇政府重视,市水务局河道管理所及时帮我们修缮水坝,像今年 利奇马 带来的百年一遇的大雨还不知道怎么应对呢!冬日的一天,当记者来到高下杨自然村时,村委会干部向记者介绍了相关情况。村民所说的拦水坝位于新楼溪上,主要为灌溉周边100多亩果园而建,平时新楼溪水流就比较湍急,一到雨季更甚,加上拦水坝年久失修,两边坝脚早已被冲空,导致水坝出现严重的渗漏现象,如果拦水坝被冲毁可能极易导致下游的石拱桥坍塌,引起坝上廊桥松动,存在着极大的安全隐患。

2018年,高下杨自然村将拦水坝的修复工程通过镇政府上报至水务部门后,河道管理所当即派人前往该村,与镇、村干部共同会诊那座亟待修复的拦水坝。调研人员赶往现场后发现,破损严重的拦水坝已难

以起到拦截水流的作用,拦水坝的坝脚空洞清晰可见,位于下游的另一处拦水坝坝脚同样也遭水流冲击损坏严重,若汛期降水量较大,巨大的水流将会直接将拦水坝冲毁,后果不堪设想。根据实地调研勘察会诊,我们一致认为该拦水坝已到了不修复不行的地步,应尽快提上议事日程。河道管理所技术人员骆俊通介绍,水坝破损存在着重大安全隐患,而坝脚松动严重渗水,早已无法蓄水、灌溉。前年日晒日久无水归堰,100多亩果园农田无水灌溉,村民反响很大,要求修复拦水坝的呼声日渐高涨,村里正是在这样的情况下向水务部门提出了修坝申请。

针对高下杨自然村拦水坝建设的必要性和迫切性,水务局将该村堰坝修复加固工程纳入2018年财政水利工程水务补助资金项目,由水务局给予

85%资金补助,并监管工程情况,确保工程平稳有序完成。不凑巧的是,去年10月工程刚刚完成招投标,就雨水不断,直到今年4月才上马。为保质保量尽快完成这项民生水利工程,除了送资金下乡,水务局党委委员、总工李辉带领河道管理所负责人和技术人员,每月至少一次前往施工现场,对施工是否符合图纸要求、是否符合施工要求、水泥质量合格证是否完善等进行检查,从施工工艺到材料进行严格监管,为工程保质保量加上了一道安全锁。据了解,为了增加水坝的稳固性,河道管理所技术人员还对开挖是否到底进行严格监管。骆俊通解释,原先堰坝施工时因部分未挖至岩石就直接浇筑混凝土,导致基础很容易被冲空,所以必须开挖到底,为拦水坝增加一道屏障,保证其能经受河水侵蚀与冲刷。



改造后



改造前

修复后的石拱桥水坝与上游拦水坝相得益彰

▽曾存在安全隐患的拦水坝已成为高下杨自然村一道风景线



改造前



改造后

记者 潘燕佳

想山村建设所想 尽心尽责做好服务

在服务过程中,市河道管理所想为山村建设所想,在实施水利工程时融入美丽乡村建设理念,把实用与美观有机结合,即修复后的拦水坝以灌溉为主,又能美化环境。他们始终坚持服务态度不变、热度不减、力度不减,确保把上级有关政策措施落到实处。每一次送资金、送技术、送服务时,他们都积极参与指导,有效推进水利项目工程进度,帮助解决项目施工中存在的问题、困难。

在舟山镇政府与水务河

道管理所高标准、严要求的监管下,历时4个月,投资71万元的高下杨拦水坝修复工程终于完工。就在拦水坝完工的第三天,气势汹汹的利奇马席卷而来,溪流洪水滚滚,新修的拦水坝安全性能在这场洪灾中经受住了第一场严峻考验。村里八九十岁的老人都说,他们这么年纪都从来没看到过这么大的水,简直是百年一遇。当天不少村民站在拦水坝的廊桥上看着大水从脚下奔涌而过,纷纷感慨道:多亏拦水坝得到了重修加固,不然我们还怎么可能在桥上走,洪水肯定把水坝和桥给冲走了,下游的石拱桥也肯定保不住了。现在两道拦水

坝都得到了加固,我们不用担心水坝被大水冲走了。新修缮的水坝又能蓄水灌溉又赏心悦目,这真是实实在在的利民工程!许多村民还拍下视频,录下洪水来临当天惊心动魄的一幕。

如今人们来到高下杨自然村口,远远望去,廊桥古色古香,下面拦水坝的跌水台阶形成的水流瀑布为其增色不少。河道两侧宽敞,碧波荡漾,河道两边景观带、亲水平台已基本形成,新修的游步道不仅方便了村民出行,还点缀了河道景观,成为不少村民饭后散步休闲好去处。拦水坝的重修不但保证了行洪和蓄水能力,也成为让高下杨村民自豪的一道靓丽的风景线。

事不避难敢于担当 三服务 中有作为

其实这只是市河道管理所深入开展 三服务 工作的一个缩影。据了解,除此之外市河道管理所还对唐先镇横洋自然村的水系连通工程、龙山镇后宅村池塘整治工作进行了送技术、送服务下乡。

一直以来,市河道管理所都是带着服务深入一线,聚焦问题、破解难题,特别是入汛后,更是加强了对河道重要河段的监管力度,确保水利设施安全运行。在市河道管理所一班人看来,管理者就是服务者,他们在加强对河道的管理力度的同时,倡导管理与服务相结合,寓管理于服务过程中。他们下基层、入乡村为基层送去服务,尽自己职责所能帮助解决实际问题,树立

了良好的社会形象,为和谐水务建设作出了贡献。

市水务局局长朱志豪对河道管理所勇于担当的精神给予了充分肯定,指出开展服务地方、服务基层、服务群众是提升不忘初心、牢记使命 主题教育成效的务实举措,是推动党员干部作风转变的生动实践。河道管理所把 三服务 作为深化为民服务的有力抓手,事不避难,敢于担当,走村入企,深入一线,聚焦破解难题,着力排忧解难,积极为企业、为农村基层解决水利难题,为市水利工程安全运行,提升基层群众的幸福感和获得感努力贡献了力量,以实际行动践行了水务人务实求真的使命担当。